

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

29 (3432) | Воскресенье, 11 февраля 1945 г. | Цена 20 коп.

За цикличную работу в лавах

Увеличение добычи угля непрерывно связано с повышением технической культуры производства и с продуктивным использованием забойного времени. Механизация забойных шахт, облегчающая труд шахтеров, также требует специальной организации производственных процессов. Испытанным методом, позволяющим максимально использовать механизмы и силы забоев, обеспечивающим выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля, является цикличная работа в лавах и подготовительных забоях.

Цикличность есть четко организованная работа всех производственных процессов добычи угля, повышающая производительность труда и материальный уровень рабочих и инженерно-технических работников.

Борьба за добычу угля решается четкой работой в угольных забоях, а поэтому вопросы правильной организации труда в лавах и рациональное использование оборудования являются основными в работе каждого состава шахт, участка, горных мастеров и рабочих.

Выше Ленинский рудник знает много примеров высокоциклической работы. На шахте имени С. М. Кирова, например, в лаве длиной 160 метров давали до 35 циклов в смену, а в среднем по шахте количество циклов в лавах было доведено до 25. Среднециклическая производительность забойной машины по шахте превышала 8 тысяч тонн.

В январе месяце по тресту режим работы одного цикла участка переведено 10 лав. За первый месяц работы норматив цикличности выполнен только по 5 лавам. Это показывает, что борьба за цикл, главную техническую задачу и путь к увеличению добычи и повышению производительности труда, не ставшая основной задачей в командном составе участка.

Лучших результатов по увеличению лав в тресте достигли по шахте „Журилка“ в лаве № 18 (начальник участка тов. Головин). Здесь дали 35 циклов. Выполняли норматив цикличности и дали наибольшую производительность забойную машину в 10200 тонн на шахте „Комсомолец“ в лаве № 18 (начальник участка тов. Цыкунов).

Основным недостатком в работе шахт и участков является слабая технологиче-

ская дисциплина и отступление от установленного режима работы. Передовые методы работы внедряются слабо. На шахтах свыклись с тем, что отдельные участки не выполняют нормативов по цикличности. Такое отношение к вопросу циклической работы забоев в дальнейшем не может быть терпимым.

Задача сейчас заключается в том, чтобы уже с начала года перейти на твердый режим работы в каждой лаве, в каждом забое. Нужно продуманно спланировать технологический процесс и в виде циклического графика принять его, как наиболее рациональный производственный режим в лаве и забое.

Дальнейшая задача должна заключаться в том, чтобы неустанно ускорять операции цикла и внедрять рациональные методы труда. Известно, что чем организованнее работа в лаве, тем выше цикличность. Большее количество циклов в месяц дает максимальные результаты в добыче и повышении производительности труда.

При циклической работе все процессы должны протекать в определенном ритме. Несоблюдение этого приводит к нарушению планомерности в работе и потерям в добыче.

Для успешной работы по циклическому графику необходимо учет и контроль проверки исполнения. Для этого на каждом участке должен вестись исполнительный график, который поможет командному составу участка укрепить технологическую дисциплину.

График циклической работы предусматривает достаточное время на проведение осмотра и ремонта механизмов. Умело используя его, механизаторы должны обеспечить бесперебойную работу забойных механизмов.

Ритмичная работа лав во многом зависит от работы подземного транспорта, а для того, чтобы транспорт работал четко, во время вывозил добытый уголь, опять же необходимо работу лав организовать так, чтобы выдача угля равномерно шла в течение всей смены.

Необходимо помнить, что циклическая работа создает порядок в работе участка, шахты и является конкретной формой борьбы за выполнение государственного плана и обязательств, взятых горняками при подписании годового отчета товарищу Сталину.

До конца фронтовой вахты осталось 7 дней

Все силы — на выполнение сталинского задания!

НА УЧАСТКЕ тов. ДАВИДОВА — ДВА ЗНАМЕНИ

Вчера в раскомандировке шахты „Журилка“ вручалось переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома угольщиков лучшему коллективу участка № 3 (начальник тов. Давыдов), выдавшему в январе в сталинский фонд победы 1026 тонн сверхпланового угля.

Принимая знамя, тов. Давыдов заверил коллектив шахты, что горняки его участка и впредь будут работать хорошо.

Здесь же на собрании за участком тов. Давыдова было оставлено и переходящее красное знамя шахты

Встав на фронтовую вахту, коллектив тов. Давыдова обязался выдать к дню Красной Армии 500 тонн угля сверх плана. Сейчас он имеет на своем счету уже 230 тонн угля, добытого в сталинский фонд победы.

Горняки „Трех уклонов“ на вахте

В дни сталинской фронтовой вахты на „Трех уклонах“ шахты им. С. М. Кирова развернулось соревнование за достойную встречу дня Красной Армии.

Коллективы бригад т.т. Печеркина и Рыжова соревнуются между собой. Первенство занимает бригада тов. Печеркина, выполняющая план на 118 проц. в среднем. Бригада тов. Рыжова выполняет задание на 109 проц.

Бригада тов. Вшивкова соревнуется с бригадой тов. Гребенникова. Первая выполняет задание на 113 проц., вторая — на 111 проц.

По-фронтовому держит вахту коллектив горняков, руководимый тов. Башкирцевым.

Он с начала месяца выдал нагору 208 тонн сверхпланового угля. 136 тонн угля в сталинский фонд победы дали шахтеры участка тов. Осадчего.

По уклону за 9 дней выдано 238 тонн сверхпланового угля.

Здесь есть возможности работать лучше. Но показатели по „Трех уклонам“ снижают горняки 5-го участка (начальник т. Погорельцев). Участок не только не выполняет обязательств, но даже не справляется с государственным планом угледобычи. За 9 дней 5-й участок задолжал уже свыше 300 тонн угля.

Руководители „Трех уклонов“ должны помочь участку выйти из прорыва.

Вернуть первенство

В феврале шахта „А“ потеряла свое первенство, завоеванное ею в январе. С начала месяца она задолжала стране и фронту 168 тонн коксующихся углей.

Встав на фронтовую вахту имени 27-й годовщины Красной Армии, горняки, несмотря на трудности в работе (обмерзание ствола, большие задержки порожняка), упорно добиваются упущенного первенства. Сейчас шахта перевыполняет план добычи угля. В ближайшие дни горняки обязуются покрыть оставшийся тонны долга и иметь на своем счету сверхплановый уголь.

9 февраля все участки выполнили и перевыполнили свои планы. Больше всех имеет сверхпланового угля коллектив 8-го участка, руководимый тов. Таракановым. Здесь уже выдано в сталинский фонд победы 211 тонн угля.

Плохо работает в дни вахты коллектив участка подземно-

го транспорта (начальник тов. Буханов). Из-за нечеткой работы транспортников очистные участки не справляются с взятыми на себя обязательствами. Транспортники должны немедленно улучшить свою работу и дать возможность шахте вернуть свое первенство в тресте.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).
2. Шахта „Журилка“ (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).
3. Шахта „Новая“ (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).
4. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партийного комитета тов. Зуев).
5. Шахта „Комсомолец“ (начальник тов. Востров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харатонов).
6. Шахта „А“ (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Полигов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).
7. Шахта „Комсомолец“ (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).
8. Шахта „Полысаевская“ (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Гладкий).
9. Шахта „7 Ноября“ (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).

По фронтовому держит сталинскую вахту коллектив шахты им. Ем. Ярославского. С начала месяца он выдал 410 тонн сверхпланового угля. Больше 300 тонн угля имеет на своем счету шахта „Журилка“. Остальные шахты работают с долгом, не выполняя своих обязательств. Только три шахты — „Полысаевская“, „7 Ноября“ и „Комсомолец“ заволажались с начала месяца больше 1300 тонн угля.



Во время немецкой оккупации В. М. Елин находился в рядах славных белорусских партизан. Сейчас он работает радиотехником на заводе имени Молотова в г. Мнино, показывая образцы трудового героизма. 250 процентов нормы — вот его средняя ежедневная выработка. Фото Л. Пашковича. Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля в Восточной Пруссии южнее Кенигсберга наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Шнакайнен, Барслак, Дингорт, Шлодиттен, Нойендорф, Воринен, Штабункен, одновременно северо-восточнее Эльбинга наши войска овладели на побережье залива Фриш Гаф городом Фрауенбург. Наши войска окружили город Эльбинг и вели бой по уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска, в результате наступательных боев овладели на территории Немецкой Померании населенными пунктами Глэмбек, Клайн Зильбер, Шгольценфельд, Петцник, Браллентин, Делитц, Пленцих и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде. В боях за 8 февраля в этом

районе взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов. В боях за 8 февраля в западной части города (Буда) взято в плен свыше 900 солдат и офицеров противника.

Южнее города Секешфехервар наши войска, в результате предпринятых атак, овладели крупными населенными пунктами Шопонья, Калос, Дег, Лайош-Комаром, Эльинг, Шиофок.

За 8 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

Трибуна агитатора

Воспитание молодых рабочих

Предприятие, где директором тов. Калабухов, вступило в строй в дни Отечественной войны. Большинство рабочих — молодежь, впервые начавшая свою трудовую деятельность. Передо мной, как агитатором и коммунистом, стояла задача — политически воспитать молодые кадры, приучить их к производственной дисциплине, привить им вкус к технике.

Цех, где я агитатором, — один из крупных и основных цехов предприятия, работает здесь в большинстве молодежь. Цех систематически выполняет производственную программу. Коллектив его явился организатором социалистического соревнования цехов предприятия за успешное завершение годового плана.

Хорошо поставленная агитационно-массовая работа помогла цеху одним из первых на предприятии завершить годовой план и выполнить кладовую, данную товарищу Сталину.

Агитационную работу в цехе я веду регулярно. Беседы провожу во время обеденных перерывов, на них бывают и рабочие других цехов, иногда собирается больше 100 человек. Беседу о событиях на фронтах Отечественной войны, читаю очерки и рассказы на темы о великой Отечественной войне.

С особым вниманием рабочие слушали произведение Ванды Васильевской „Радуга“. Место, где описывается допрос Олены Костюк, вызвало особое волнение. Молодежь восхищалась стойкостью Олены, проклинала ненавистных немцев.

На образах героев Отечественной войны я воспитываю в молодежи качества, которыми должен обладать каждый молодой человек нашей страны. Мы читали о Зое Космодемьянской, об Александре Матросове, о Юрии Смирнове и о других героях.

Много внимания уделяю производственному обучению новых рабочих и выполнению норм выработки. Как только новый рабочий приходит на предприятие, его прикрепляют к опытному рабочему, который обучает его правильно управлять станком, готовить инструмент, держать в порядке рабочее место. Инженерно-технические работники предприятия проводят с новичками теоретическую учебу.

Работаю я начальником жилищно-коммунального отдела предприятия. Многие рабочие живут в общежитиях, востроенных своими руками. Несмотря на то, что общежития наши — это простые землянки, там создан порядок, чистота. Каждому жильцу стараюсь привить вкус к гигиене, к чистоте.

В недавнем прошлом были и такие рабочие, которые занимались хищением. Много труда приложил я к тому, чтобы убедить их в честном,

добросовестном отношении к производству, к коллективному быту. И труд мой не прошел даром. Бригады т.т. Богданова, Жукова, Осина, Богачева ранее отставали. Много мне пришлось с ними беседовать, прежде чем они стали выполнять план на 120—130 проц. Молодежная бригада тов. Аташева никак не могла привыкнуть к тяжелой работе, долгое время она работала плохо. Систематические беседы с рабочими, помощь им в овладении специальностями помогли бригаде выполнять план на 120 процентов.

Многие рабочие поставили перед собой задачу — в короткий срок освоить нормы выработки и давать дополнительную продукцию к заданию. Аппаратчик тов. Шабанов, печники братья Кутузовы, тов. Гостев, штукатур тов. Уколов добились того, что выполняют нормы от 130 до 200 проц.

Кроме ежедневной агитаторской работы я провожу занятия с комсомольским кружком по изучению книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

Свои беседы и занятия кружка всегда увязываю с практическими делами в цехе, говорю о долге молодежи перед страной и фронтом.

Агитатором я работаю давно, люблю это дело и поэтому много работаю над собой, читаю художественную и политическую литературу. Но я все же хочу предъяснить счет нашему руководителю агитколлективом тов. Саламахе: он очень редко собирает агитаторов, не беседует с ними о работе, не направляет агитационно-массовую работу агитаторов.

В. Бахарев.

График цикличности — в основу работы каждого участка

За работу по графику

В январе коллектив нашего участка выдал сверх плана шесть с половиной циклов. Циклуем лаву и в феврале. Правда, иногда приходится выходить из строгого графика из-за несвоевременной подачи леса и порожняка. За 9 дней февраля по этой причине мы недодали два цикла.

Как мы организуем цикл? В первую смену производим перестановку двум приводам. Затем бригада кустовщиков переносит кусты по всей лаве, подрезается вся лавы и отпалывается.

Вторая смена качает 1-й привод и закрепляет его, а 3-я смена заканчивает выкачку угля в оставшейся части лавы.

Большую роль играет организация труда. Каждая бригада имеет определенное место работы. Например, бригада т. Черданцева качает первый привод, а бригада тов. Ашихмина — второй. Если бывают по какой-либо причине задержки, то бригада т. Ашихмина остается докачивать цикл.

Крепка у нас и трудовая дисциплина. Если член бригады не выполнил задания, на бригадном собрании он отчитывается, почему сработал плохо, и ему увеличивается паек на следующую смену. Но должен сказать, что шахтоуправление мало помогает нам в цикличной работе. Например, желоба на уклоне, по которым доставляется лес, поломаны и ремонтировать их не думают, приходится посылать своих рабочих на доставку леса, а это также выбивает нас из графика.

И. Головин — начальник участка шахты „Журилка“.

Как мы боремся за цикл

В новой лаве мы начали работать с 12 января. Лавы неплохая, длина ее 90 метров. С первых же дней мы начали ее цикловать. С 12 января по 1 февраля участок дал 19 циклов. С циклования начали и февраль.

Как мы строим свою работу?

Подготовительная смена у нас выходит с 4 часов дня. Придя в лаву, установщики в первую очередь переносят рештаки и дают фронт работы посадчикам для переноски кустов. Затем установщики начинают передвигать и укреплять первый привод, а посадчики в это время переносят кусты в нижней части лавы, а после этого начинают делать посадку, два других дредолжают переносить кусты в верхней части лавы. Закончив посадку нижней части лавы, первая пара переходит в верхнюю часть лавы и вместе заканчивают работу.

Врубмашинист к подрезке лавы приступает после того, как посадчики посадят первые полпривода. Вслед за врубмашинистом идет бурильщик. Все операции заканчиваются к 11 часам ночи, а затем уже производится отпалка. К 12 часам лавы бывает готова.

Но четкого графика работы еще не добились.

Чтобы цикловать лаву, обходима четкая работа участка транспорта, который своевременно должен сжечь лесом и порожняком.

Циклуемым участком должно быть уделено особое внимание, а этого у нас на шахте нет. Вот 9 февраля мы не дали цикла лишь потому, что 3 часа простоя из-за отсутствия порожняка. Транспорт не добился своевременной отправки вагонов. По расписанию поездов должен отправляться в 11 и 15 минут ночи, а его отправляют в 12 часов. Из-за этого смена во время в лаву не попадает.

На это шахтоуправление нужно обратить серьезное внимание. Больше проявлять заботы о циклуемых лавы. Ведь их у нас на шахте много.

Наш участок в этом месяце обещал дать 28 циклов 600 тонн сверхпланового угля. Своё обязательство, смотря на трудности, мы исполним. Сейчас уже на своем счету 618 тонн угля сверх плана.

Я. Ченмарин — начальник участка шахты им. С. М. Кирова.

Почему мы не циклуем лаву

Первые дни января цикл на нашем участке срывался из-за перевода лавы на бутковое крепление. Бутчики по своей неопытности не укладывались в положенное им время. Половина месяца у нас пошла на то, чтобы подготовить бутчиков. Как только они стали работать самостоятельно, лавы стала ежедневно цикловать.

Несмотря на то, что мы цикловали лаву только последние два дня, план по цикличности выполнили.

В феврале же лавы не цикловали еще ни одного дня. Причиной этому — несвоевременная подача порожняка. Из-за дневных задержек по 2-3 часа, а то и по полсмены не выполняли своих норм работы. И сейчас часто случается так, что мы не выполняем даже план участка.

Передовые стахановцы валоотбойщики т.т. Александр Гришин, Соколов, Тарас Кононов, Москвин при выполнении условий работы вали по полторы нормы, установщики т.т. Радугин, Волупов — по 2 и больше в смену, теперь часто не выполняют своих норм.

Мы просим шахтоуправление помочь нам порожняком, тогда мы справимся с задачей цикличности и в феврале.

А. Наймушин — начальник участка шахты им. С. М. Кирова.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

Февраль:
11—12—Ураган.
Сенасы: 10, 12, 2, 4, 6-30, 8-30, 10-30.
13—14—новый фильм «К вопросу перемари с Финляндией».
15—18—художественный фильм «Подкидыш».
19—21—новый художественный фильм «Малахов Курган».
25—26—В шесть часов вечера после войны».

По нашему городу

Переходящее знамя у кинотеатра „Победа“

Рассмотрев итоги соревнования коллективов кинотеатров области, областное управление кинофикации признало победителем в соревновании коллектив Ленинск-Кузнецкого кинотеатра „Победа“ и оставило за ним переходящее красное знамя Областного управления кинофикации. За хорошую организацию работы коллективу кинотеатра объявлена благодарность.

План по валовому поступлению кинотеатр „Победа“ выполнил на 104 проц.

Подготовка к пушкинским дням

Учащиеся школ города готовятся к пушкинским дням. Вчера перед микрофоном выступил пионерский отряд № 9 десятой дружины 2-й женской школы. Пионеры рассказали биографию А. С. Пушкина и его значение в мировой литературе. Рассказ сопровождался декламацией стихотворений поэта.

Учащиеся 5-й школы готовятся к проведению концерта-вечера, посвященного памяти А. С. Пушкина.

На концерте-вечере будет прочтен доклад о жизни и творчестве поэта. Хор, балет, стихи и отрывки из произведений Пушкина еще глубже познакомят школьников с творчеством великого русского поэта.

Оборудование для новой лавы

Для оборудования новой лавы на шахте „Журилка“ завод „Красный Октябрь“ на днях заканчивает выпуск самозагружающихся рештаков системы Гака для навалки угля.

Сейчас завод осваивает изготовление нового вида производства — однодисковых насосов, которые применяются на шахтах для перекачки воды.

Второй выпуск специалистов

В январе этого года Ленинск-Кузнецкий горный техникум (директор тов. Егоров) произвел 2-й выпуск молодых специалистов для горной промышленности. Выпущено 33 специалиста, из них: 13 по специальности „разработка пластмассовых месторождений“ и 20 человек по горноэлектромеханической специальности. Из числа окончивших 75 проц. защитили дипломы с оценкой на „хорошо“ и „отлично“. Большинство молодых специалистов направлено в шахты и цехи треста „Ленинуголь“ на командные должности.